

О Т З Ы В
научного руководителя
о диссертационной работе
«Взаимосвязь личностной зрелости и практического интеллекта руководителя (на примере личности руководителя «линейного» уровня организации здравоохранения)»
и ее авторе - Остроушко Марине Геннадиевне

Интерес к научно-исследовательской работе Остроушко Марина Геннадиевна проявила более десяти лет назад, когда к ней, как высоко профессиональному специалисту по управлению персоналом организации, пришло осознание роли психологических явлений в успешности карьерных ожиданий, самореализации личности. Марина Геннадиевна начала научные исследования в роли соискателя, прикрепившись в 2015 году к кафедре управления персоналом и организационной психологии ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет». Изначально было определено и предметное поле научного поиска: личностная зрелость и практический интеллект руководителя «линейного» уровня, что соответствует области научной специальности 19.00.01- Общая психология, психология личности, история психологии.

Несмотря на значительные изменения личностных обстоятельств, происшедшие за эти годы, Марина Геннадиевна не прекращала исследования, активно организовала процесс апробации, неоднократно выезжая для участия в научных конференциях, семинарах, симпозиумах в различные регионы страны. Важно отметить, что данные, получаемые в процессе научного поиска, Марина Геннадиевна разъясняла руководству и коллективу организации, выступившей базой исследования. Это позволило уже на первых обобщениях провести разъяснительную работу о выявленной специфике психологических ресурсов самореализации руководителей подразделений лечебного учреждения, предоставить определенный круг практических рекомендаций для заведующих и старших медицинских сестер клинических отделений.

По уровню научной квалификации, новизне и практической значимости полученных результатов диссертация М.Г. Остроушко может рассматриваться как целостное, завершенное, самостоятельное исследование, выполненное по актуальной теме и раскрывающее новый ракурс проблемы становления личностной зрелости субъекта управленческой деятельности, в ее устойчивых взаимосвязях с практическим интеллектом, оперативной формой которого рассматривается управленческий интеллект.

Диссертация неоднократно обсуждалась на выпускающей кафедре и коллегиальным решением, принятом на расширенном заседании кафедры, рекомендована к защите в диссертационном совете по научной специальности 19.00.01 - Общая психология, психология личности, история психологии.

Марина Геннадиевна Остроушко - ответственный, целеустремленный исследователь, обладающий достаточным уровнем компетентности для организации и проведения научно-экспериментальной, консультационной деятельности в области психологии. Совместная с ней работа была обоюдно интересной, продуктивной и результативной.

Научный руководитель:

доктор психологических наук, профессор,
профессор кафедры управления персоналом и организационной психологии
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет»



Бэла Аслановна Ясько